

张家界日报

ZHANGJIAJIE RIBAO



主流媒体 用心说话

张家界日报社出版 国内统一连续出版物号CN 43-0020 邮发代号41-85 零售1元
主办：中共张家界市委 主管：中共张家界市委
张家界新闻网http://www.zjjnews.cn

2025年3月

17

星期一

乙巳年二月十八

总第10452期



我的张家界APP

今日4版



文明出行

从我做起

中共中央办公厅国务院办公厅印发《提振消费专项行动方案》

新华社北京3月16日电 近日，中共中央办公厅、国务院办公厅印发《提振消费专项行动方案》，并发出通知，要求各地区各部门结合实际认真贯彻落实。

《提振消费专项行动方案》全文如下。

为大力提振消费，全方位扩大国内需求，以增收减负提升消费能力，以高质量供给创造有效需求，以优化消费环境增强消费意愿，针对性解决制约消费的突出矛盾问题，现就实施提振消费专项行动制定本方案。

一、城乡居民增收促进行动

(一) 促进工资性收入合理增长。实施重点领域、重点行业、城乡基层和中小微企业就业支持计划。延续实施失业保险稳岗返还政策。结合形势变化加大就业支持力度，促进重点群体就业。聚焦重点领域、重点群体开展专项技能培训行动，健全多元化投入机制，做好职业技能等级评价工作。健全最低工资标准调整机制，科学合理提高最低工资标准。加大重点工程项目和中小型农业农村基础设施建设领域以工代赈实施力度，扩大劳务报酬发放规模。

(二) 拓宽财产性收入渠道。多措并举稳住股市，加强战略性力量储备和稳市机制建设，加快打通商业经营资金、全国社会保障基金、基本养老保险基金、企(职)业年金基金等中长期资金入市堵点，强化央企企

控股上市公司市值管理，依法严厉打击资本市场财务造假和上市公司股东违规减持等行为。进一步丰富适合个人投资者投资的债券相关产品品种。

(三) 多措并举促进农民增收。健全种粮农民收益保障机制和土地增值收益分配机制，探索通过出租、入股、合作等方式盘活利用农户合法拥有的住房。实施农村低收入人口提能增收行动，持续实施农业品牌精品培育计划，实施农产品“三品一标”行动，促进绿色、有机、名特优新和地理标志农产品消费。培育新型农业经营主体，因地制宜发展庭院经济、林下经济、民宿经济，落实农机报废更新补贴政策，强化产业联农带农。

(四) 扎实解决拖欠账款问题。加快推进落实偿还拖欠企业账款工作，压实地方政府属地责任，对拖欠企业特别是中小微企业账款，应付快付、应付尽付，加强审计监督，强化失信约束，健全清欠长效机制。

二、消费能力保障支持行动

(五) 加大生育养育保障力度。研究建立育儿补贴制度。指导有条件的地方将参加职工基本医疗保险的灵活就业人员、农民工、新就业形态人员纳入生育保险。实施儿科服务年行动，加大儿科服务供给。在儿童季节性疾病高发期，加大综合医院夜间儿科门诊(急)诊开放力度。

(六) 强化教育支撑。扩大学龄人口净流入城镇的教育资源供给。

2025年提高部分学生资助补助标准，扩大政策覆盖面，延续实施国家助学贷款免息及本金延期偿还政策。推动高等学校学科专业设置紧密对接创新链、产业链，提高人才培养与经济社会发展需要的适配程度。

(七) 提高医疗养老保障能力。健全基本养老保险待遇合理调整机制，2025年提高城乡居民基本养老金和城乡居民基本医疗保险财政补助标准，适当提高退休人员基本养老金。全面实施个人养老金制度。推动取消灵活就业人员在就业地参加基本养老、医疗保险的户籍限制，扩大职业伤害保障试点。

(八) 保障重点群体基本生活。加强低收入人口动态监测和分层分类救助帮扶，推动健全基本生活救助制度，提高专项救助水平，强化产业就业等开发式帮扶。加强完全失能老年人照护服务支持。鼓励有条件的地方结合实际向困难群众发放救助金或增发一次性生活补贴。向符合条件的失业人员及时足额发放失业保险金等。

三、服务消费提质惠民行动

(九) 优化“一老一小”服务供给。推进全社会适老化改造，支持地方试点探索、整体推进多层次建筑加装电梯和发展老年助餐服务。积极发展抗衰老、银发旅游等产业，释放银发消费市场潜力。鼓励发展社区嵌入式

托育、用人单位办托和托幼一体服务。支持和规范社会力量发展养老托

育服务，完善养老服务价格形成机制。鼓励有条件的地方结合实际对普惠托育机构给予场地支持和运营补助等。

(十) 促进生活服务消费。加强服务供给能力建设，支持服务消费场景创新、业态融合、产业聚集。提升餐饮服务品质，支持地方发展特色餐饮。加大家政服务培训力度，鼓励更多高等学校、职业学校开设家政相关专业，组织实施巾帼家政提质扩容专项培训工程，完善家政行业标准规范体系和信用体系。结合城市一刻钟便民生活圈和城市社区嵌入式服务设施建设，加快配齐购物、餐饮、家政、维修等社区居民服务网点。

(十一) 扩大文体旅游消费。深化线上线下、商旅文体健多业态消费融合，创新多元化消费场景。支持旅游景区景点、文博单位拓展服务项目，合理延长经营时间，扩大接待规模。支持各地增加优质运动项目和特色体育赛事供给。优化营业性演出、体育赛事和各类大型群众性活动审批流程，安全可控提高可售(发)票数量，严格落实巡演项目首演地内容审核负责制，推行一次审批、全国巡演。

(十二) 推动冰雪消费。启动实施冰雪旅游提升计划，组织开展冰雪消费季等促消费活动，建设一批冰雪主题高品质旅游景区、度假区，支持冰雪资源富集地区建设全球知名冰雪旅游高质量目的地。鼓励各地因时因地制宜丰富冰雪场地和消费产品供给。

▶▶(下转4版①)



3月16日，张家界国家森林公园天子山空中田园景区，武陵源区蓝天救援队队员在悬崖之上捡拾游人不慎丢失的白色垃圾，以实际行动保护世界自然遗产资源。

邓道理 摄

市场监管总局：全面加大网售产品抽查力度

据新华社电 市场监管总局3月15日发布《2025年产品质量国家监督抽查计划》，明确将全面加大包括直播带货在内的网售产品抽查力度。

计划明确，对存在质量安全风险隐患、舆情反映强烈，特别是涉及人民群众生命财产安全的家用电器、电动自行车等重点产品，市场监管总局将大幅提高抽查比例，全面加大包括直播带货在内的网售产品抽查力度。对抽查发现的问题，依法严肃查处，形成监管闭环，守住产品质量安全底线。

市场监管总局表示，将坚持以问题为导向，充分发挥监督抽查利剑作用。

(记者 赵文君)

全国食品安全举报系统拟5月正式开通

据新华社电 记者3月15日获悉，市场监管总局已开发全国食品安全举报系统，将于5月份正式上线开通。

举报系统将进一步畅通食品生产经营企业、集中用餐单位内部举报渠道，鼓励引导食品从业者及相关人员积极举报食品安全违法违规行为和重大风险隐患，充分发挥社会共治作用，切实守护人民群众舌尖上的安全。

(记者 赵文君)

借力新、奇、特水果做大尝鲜经济

欧阳金雨

年咱们餐桌上的果盘子要更加丰富了。不过，做好这篇文章，须下一番功夫。

精准对接需求。随着生活水平不断提高，人们对水果的需求量越来越大。与此同时，各年龄段消费者对于水果的需求也呈现出较为明显的偏好差异。比如，中老年人可能偏爱低糖水果，年轻人可能更多追求新鲜感。这些年，从阳光玫瑰价格似坐过山车，到爱媛、伦晚相继登场，充分说明人们对水果的喜好不断在变。同纬度上，到底适合引进哪些新、奇、特水果？哪些洋水果国产平替成功率高？只有精准对接需求，才能打开、占领市场。

强化科技赋能。长沙目前正全力推进北纬28度水果大世界建设。神秘果、枇杷芒、手指柠檬、冰淇淋果，来自世界各地的亚热带果苗正在望城区的玻璃温室大棚里舒展身姿、争奇斗艳。老一辈人干农

业靠经验，现代人干农业靠科技。望城区的探索，离不开湖南省良种繁育中心、省农科院、岳麓山实验室专家团队的科技赋能。如何让外来水果克服水土不服，在湖南顺利安家落户，必须发挥好科技的重要作用。

多引育有技能、会管理、懂销售的人才。现代化产业体系打造离不开链条式思维，水果产业发展同样需要延链补链强链。过去引进水果以卖果实为主，如今是不是培育果苗也应统筹起来考虑？果苗订单完全可以开拓新的增收途径。此外，新、奇、特水果具有观赏性，进行果园建设时是不是还可以因地制宜规划一些农旅融合项目？打造一体化示范中心，人才是第一生产力。让人才托举产业发展、产业托举乡村振兴，越来越多的果篮子将鼓起果农的钱袋子。

(原载《湖南日报》)



湖南台主持人yoyo的抖音号，最近发布了一期打卡长沙天价水果店的视频。视频中一些新、奇、特水果的售价，让人惊掉了下巴：韩国晴王葡萄，299元一斤；台湾嘉玛牛奶蜜枣，199元一盘；大连美早樱桃，499元一斤。这价格让yoyo直呼买不起，但她最后仍旧挑选了一盘199元的蜜枣，理由是尝个鲜嘛。

是的。尝鲜是拉动消费的重要因素之一。为推动全省水果产业提质升级，2025年湖南省委一号文件对推进同纬度地区水果引育繁推一体化示范中心建设作出部署，计划2025年引进新、奇、特水果品种150个左右。这意味着，今

金融春雨润乡村 我市金融机构加大信贷投入全力保障春耕备耕

陈军 杨蕾

新年开新局

当前，正值春耕备耕时节。人民银行张家界市分行引导金融机构紧紧围绕季节性农业生产资金需求，聚焦农资、农机、种子等关键领域，加大春耕备耕信贷投放，满足新型农业经营主体、种植大户和小农户的信贷需求。截至2月末，我市累计发放春耕备耕贷款7032笔、3415户，金额4.81亿元，年利率5.41%。

精准摸排走访对接，加大信贷投放力度

辖内银行机构结合春耕备耕期间不同农业经营主体的融资需求和特点，研发出多样化的金融产品，满足不同农业主体的多样化需求。建设银行张家界市分行充分发挥国有大型商业银行主力军作用，深入农村了解农业生产状况，掌握涉农主体经营情况、金融需求。推出裕农快贷、乡村振兴共享贷等信贷产品，努力保障各类涉农主体春季农业生产金融需求，将金融活水精准滴灌到三农领域。邮储银行张家界市分行推出极速贷、乡村振兴产业贷等产品，精准满足农户在种子、化肥、农药等农资采购以及农田水利建设、农机具购置等方面的资金需求。

▶▶(下转4版②)

**湖南事业单位公开招聘新规出炉
严禁绕道进人、简历筛选、自行制定倾斜政策**

湖南日报3月14日讯(全媒体记者 刘笑雪 通讯员 曹婕妤)近日，省委组织部、省人社厅印发《湖南省事业单位公开招聘人员办法》(以下简称《办法》)，进一步规范事业单位公开招聘程序。《办法》自今年3月5日起施行，有效期5年。

《办法》要求，对在高校等场所进行校园招聘、现场招聘以及按规定采用直接考察方式公开招聘的，均应按要求报同级事业单位人事综合管理部门履行招聘方案备案程序，并面向社会公开发布招聘信息，不得限制其他符合条件的人员报名应聘。不得借人才引进等名义违反事业单位公开招聘规定搞绕道进人。

对如何严明招聘纪律，《办法》要求，各地各单位不得自行制定面向特定人员的专项招聘、加分等事业单位公开招聘倾斜政策，不得随意扩大国家规定的倾斜政策范围。

桑植监督之笔绘就生机盎然春耕图

本报讯(尚景)春为岁首，农为先行。在桑植县瑞塔铺镇东旺坪村农田翻耕作业现场，一台台农机正在为田地舒筋活络，肥沃的土壤被翻起，掀起阵阵泥浪；在空壳树乡白马泉村，村民正抢抓节令种植黄蜀葵，开垄、育苗、施肥，放眼广袤田畴，一幅幅生机盎然的春耕图正在桑植田间地头细密描绘。

连日来，桑植县纪委监委立足监督的再监督、职责定位，充分发挥室组联动，将监督探头架设到农业生产一线，紧盯惠农政策落实、涉农资金发放、农资供应保障等重点环节开展精准监督，推动职能部门履责尽责，有力保障春耕生产。

老乡，农药化肥价格合理吗？惠农补贴享受到没？休憩间隙，洪家关白族乡纪检干部贺方涛在万宝山茶园向当地茶农详细了解春茶生产情况。重点了解惠农政策是否落实到位，深入纠治基层干部在执行惠民惠农政策过程中截留侵占、吃拿卡要、推诿扯皮等不作为、慢作为、乱作为问题，监督推动解决卡点堵点，保障民生政策措施落实落地，真正惠及于

民。该县纪委监委在监督检查中发现，受持续低温天气影响，大量菜苗面临冻害风险、农业基础设施也遭受较大损失。随即，督促县农业农村局落实主体责任，成立工作专班5个，组织20名农技人员现场传授蔬菜育苗保温促稳、农作物除雪等技术，同步对农机维修、保养进行技术指导。此次冰雪低温期间共修复种植大棚2个，维修受损冷库1座、养殖设备3套、农机5台。

此外，县纪委监委充分发挥各乡镇(社区)纪检委员熟悉村情的优势，通过走家串户的方式，积极向农户宣传惠农补贴政策，及时反馈市场需求、农技信息，使群众更好地开展春耕生产，实现增产增收。

截至目前，已开展春耕生产监督检查23次，检查农资销售门店89家，发现并督促整改问题6个。该县纪委监委相关负责人表示，将进一步强化监督、压实责任，严查群众身边不正之风和腐败问题，及时打通制约春耕生产的梗阻，确保不误农事、不误农时、不误春耕。

湘府实业集团

湘府逸庄 按摩

湘府国际水会

湘府国际温泉酒店

湘府丽家酒店

湘府国际新天大酒店

安适汽服

湘府鱼庄

美容

足浴

足浴按摩/茶楼

289977

283988

28273666

2887666

2837999

养生之道 道在湘府 网站：WWW.ZJJXF.CN